

○我爱悦读——

藏在铁轨上的时光糖

翻开《坐上秋天的火车》时,我仿佛听见了汽笛在书页里轻轻鸣响。安武林爷爷用文字铺就了一条金灿灿的铁轨,让我乘着想象力的列车,驶向一个装满诗意的秋天。

车轮亲吻铁轨的“哐当”声,是童年最悠长的歌谣。书里那个系着红围巾的小男孩,把脸贴在冰凉的车窗上呼出白雾,像极了去年秋天我和父母去香山看红叶的模样。那时我也曾追逐着玻璃窗外翻飞的银杏叶,看它们像一群金蝴蝶追着火车翩翩起舞。安爷爷说,这是“秋天写给天空的明信片”,我突然发现,原来每个平常的瞬间都能变成童话。

最让我心动的,是火车上流

动的相逢。卖糖葫芦老爷爷的竹签上串着的不仅是山楂果,更是亮晶晶的童年记忆;抱着陶罐去城里看女儿的农妇,罐子里腌着月光般的咸鸭蛋。我学着书里的小主人公,开始收集旅途中的“纪念品”,将糖纸夹进课本会变成彩虹书签,松果摆在窗台就成了迷你宝塔……原来只要用心收藏,平凡的日子也能攒成星星罐。

合上书时,暮色正给云朵镶上紫边。我突然明白,生活就像这列永不停歇的秋天火车,每个站点都有新的故事等待开启。那些车窗外的稻田、隧道里的回声、陌生人温暖的笑容,都是岁月悄悄塞进行囊的时光糖,等着我们在某个落雨的午后,含在嘴里慢慢

化开。

《坐上秋天的火车》不仅是一本有趣的故事书,更是一本充满智慧和哲理的成长指南。它让我在欢笑和感动中,收获了知识、友谊和勇气。我相信,无论再过多少年,这本书都会在我的心中占据着重要的位置,成为我童年回忆中一颗璀璨的明珠。枕着铁轨的“咔嚓”声入眠前,我把最喜欢的枫叶书签夹在描写星空的那页。明天要告诉同学们:我们的童年正乘着这样神奇的列车,收集着散落在四季里的星光,驶向开满向日葵的远方。

市高铁新城外国语学校四(4)班 罗梓婧
指导老师 沈雪珍

○我爱春天——

春天的礼物

星期六,碧空如洗,万里无云。爸爸妈妈带我去鹿鸣公园寻找春天。

我们刚踏入园区,就看到了一丛丛嫩绿的小草笔直地站在那儿。微风吹过,它们轻轻摇摆,就像在和我们招手。我迫不及待地奔向草丛,突然,两只在草丛中嬉戏的黄莺“扑啦啦”飞了起来,把我吓了个哆嗦!原来,这就是春姑娘跋山涉水送给我们的第一个礼物——草长莺飞。

我们走到浮桥上,看见一棵棵柳树吐出点点嫩芽,细细的柳条随风飘扬,就像一根根绿丝绦轻拂水堤,带

起点点水滴,在阳光下泛着光,分外迷人。我分明看到了婀娜多姿的春姑娘送给我们的第二份礼物——拂堤杨柳。

走下浮桥,映入眼帘的是一大片绚丽多彩的鲜花。一阵春风吹来,花香扑鼻,沁人心脾!白色的玉兰花清香优雅,紫色的小地丁俏丽可人,黄色的迎春花明艳动人……春姑娘的这个惊喜礼物就是——百花争艳。

春姑娘送的礼物可真美呀!我真希望来年春天还能收到更多更美的礼物!

新世纪学校二(1)班 童文
指导老师 魏骏飞

○我爱实践——

公园采青

阳光明媚的星期天,我们来到公园里采青。

到达目的地,一打开车门,一阵清甜的香气便扑鼻而来。我们沿着河边,像寻宝似的寻找艾草的身影。这时,妈妈停住脚步,用剪刀剪下一株艾草,微笑着对我们说:“你们仔细观察一下它的外表是怎样的,剪的时候就不会认错了。”于是,我耐心观察起来,只见它的叶子呈碧绿色、锯齿状,像一把小扇子。伸手一摸,叶子十分光滑,再翻过来,背面有些泛白。而它的枝干,有红的,也有绿的,上面还有一层雪白的绒毛,仿佛给枝干穿上了一件柔软的外衣。我摘下一片艾叶尝了尝,有点苦涩的味道。观察完后,我们拿起剪刀,兴致勃勃地剪了起来。不一会儿,每人都握着一小把艾草。这时,远处传来徐叔叔的声

音:“你们快来!这里有一大片呢!”我们兴奋极了,立马跑了过去,“咔嚓咔嚓”几剪刀,一大把艾草就呈现在我手中。采完满满一篮子艾草,我们便兴高采烈地回家了。

到了家里,我把艾草放到水盆里,认认真真地给它们“洗了个澡”。这时,锅里的水也烧开了,我小心翼翼地把艾草放入水中。艾草一入锅,就像一群小精灵在水里欢快地跳起了舞,颜色也由绿色渐渐变成了墨绿色。艾草煮好后,我把它们冷却装袋,准备下次包粿时用。

此时我的手都酸了,但看着自己的劳动成果,心里满是成就感。原来春天不仅住在花朵里,还藏在这些青草绿叶间。

鹿鸣小学三(3)班 任俞权
指导老师 周国琴

○我爱游玩——

游鲟鱼乐

今天,妈妈带我来鲟鱼乐玩。

“哇!这个鱼好大啊。”刚进门,我就看到一个个比我还大的家伙像潜水艇一样在水里慢慢地游,三角形的脑袋上长着芝麻一样的眼睛,好像在叫我和它一起捉迷藏。我拿起鱼食逗它,它大尾巴一摆,我的脸上就多了一层水花,它得意地游走了。

中午,我吃了清蒸鲟

鱼。奶白色的鱼汤上飘着葱花和姜丝,我迫不及待地夹起一块鱼肉放到嘴里,这个鱼的肉质非常鲜嫩,而且没什么刺,特别适合我们小朋友吃。我吃上一口就停不下来,连吃了两三块。我还吃了鱼子酱,听妈妈说它叫“黑色黄金”。

今天看了鱼,吃了鱼,收获满满,特别开心!

鹿鸣小学一(7)班 魏昕宜

指导老师 洪娟

○我爱学习——

迟到以后

今天早上起床,我又在沙发上发呆。爸爸提醒了好几次,我都好像没听见一样,仍旧慢吞吞的,但爸爸没有骂我,只是一声不吭地走了。这下我慌了,赶紧背上书包,来不及提上鞋跟就冲出了家门。

刚进校门,上课铃就响了,我拔腿就往教室冲,因为书包太重,还摔了一跤。我顾不得疼痛,立马爬起来继续跑。当我气喘吁吁地来到教室,还是迟到了。

我闷闷不乐地坐到座位上,开始回想刚才的经历,迟到的滋味真的很不好受,还会影响我的学习。我一定要改掉拖拉磨蹭的坏习惯,不再迟到。

大成小学一(10)班 毛禹轩
指导老师 姜怡俊

○我爱自然——

读不完的自然书

我喜欢走进大自然发现一些好玩有趣的东西。小白兔每天在森林中跑步,一天也不中断,我学到了坚持不懈的精神;小蜜蜂每天总是最早起床采蜜,回家后还要制作蜂蜜,无私奉献给我们这么多好蜂蜜;小猫发出“喵喵”的叫声,令人心情愉悦。

植物们也有秘密,它们开的花,结的果都是植物的小秘密。你看植物长出了小叶子,那叶子绿

味真的很不好受,还会影响我的学习。我一定要改掉拖拉磨蹭的坏习惯,不再迟到。

大成小学一(10)班 毛禹轩
指导老师 姜怡俊

的几棵枇杷树,不仅可以吃到酸甜可口的枇杷果,吃不完的还可以做成枇杷膏。最让我喜欢的是它们大大的叶子,到了夏天,可以用来当扇子,扇起来可凉爽了。

大自然是一本读不完的大书,我喜欢它、热爱它!

新世纪学校三(8)班 周洛冰
指导老师 华孝琴

油油的,像翡翠一样,十分美丽;植物开出了花朵,那颜色可真鲜艳,有火红、橙黄、金黄、宝石蓝、珍珠白、葡萄紫、翡翠绿……等到苹果、葡萄、金桔、柚子结果了,你就能品尝到各种美味,它们有的酸,有的甜,有的酸中带甜。最让我印象深刻的是柚子,入口先是苦的,后来有一点酸,回味又有些许清甜。

不过,我最喜欢的是房子旁



为更及时地发放稿费,若您的稿件被《今日柯城》采用,请扫描左侧二维码申领稿费。